

Nejlépe placení manažeři ve veřejné správě pobírají kromě vysokých platů často milionové odměny. Obří odměny šéfa pošty, štědrý stát. Podívejte se, kolik berou

- editor007 | 7. června 2024

ČESKO: Generální ředitelé, náměstci či předsedové. Nejlépe placení manažeři ve veřejné správě pobírají kromě vysokých platů často milionové odměny. Data, která získala organizace Hlídač státu, připomínají mimo jiné dříve diskutovanou obří odměnu pro bývalého ředitele České pošty, který ji opouštěl po letech propadu do vysokých ztrát. „Padák“ v podobě několika milionů tehdy ministr vnitra Vít Rakušan (STAN) hájil tím, že jde o smlouvu uzavřenou za vlády hnutí ANO. Jenže vzápětí dodal, že nový ředitel má fungovat za velmi podobných podmínek.

Konec tehdejšího generálního ředitele Romana Knapa vyvolal otázky, zda by měl vysoký manažer státního podniku odcházet s odměnou několika milionů poté, co podnik „odevzdával“ se ztrátou blížící se ke dvěma miliardám. „Státní podnik Česká pošta za rok 2023 poskytl plat generálního ředitele za necelé dva měsíce ve funkci (měsíční plat téměř 400 tis. hrubého + celkové odměny přes 3,3 milionu korun hrubého). Mělo by jít tedy o výdělek Romana Knapa, který vedení podniku s milionovými ztrátami opustil v únoru 2023 a v kolonce odměn tak figuruje jeho odstupné,“ uvádí k získaným informacím Hlídač státu.

V součtu všeho se tak Roman Knap během necelých dvou měsíců minulého roku, po kterých skončil, opět postavil do čela žebříčku za rok 2023. Nyní už bývalý generální ředitel byl v čele i rok předtím, v roce 2022 měl dostat 4 370 484 korun s bonusy ve výši 1,25 milionu, celkem tedy 5 620 484 korun.

Ministr vnitra Vít Rakušan (STAN) tehdy řekl, že mu odstupné ve výši několika milionů nepřijde u ztrátového podniku normální. „Ale tu manažerskou smlouvu s Romanem Knapem, která prostě byla platná, uzavírala ještě minulá vláda,“ řekl Rakušan serveru Novinky.cz. Vzápětí však dodal, že nově nastupující ředitel Miroslav Štěpán dostal ve smlouvě „velmi podobné“ podmínky.

Vysoko se opět umístil i Generální ředitel Správy železnic Jiří Svoboda. Za rok 2023 si měl přijít na celkový hrubý příjem kolem 7 000 000 korun. „Přepočteno na průměrný měsíční základní plat šlo o 347 106 Kč měsíčně a průměrnou měsíční odměnu 236 300 Kč,“ uvádí Hlídač státu.

„Nejvyšší platy měsíčně (bez těch, které obsahují odstupné, jako je tomu u GŘ České pošty nebo předsedy Rady ČTÚ) byly zaznamenány u generálních ředitelů zdravotních pojišťoven ministerstva vnitra ČR a VZP, podobně je na tom i GŘ Správy železnic, kde výraznou měrou měsíční výdělek ovlivňují nadstandardní pohyblivé složky platu. U tradičně nejlépe odměňovaných zaměstnanců státních podniků vévodí ředitel jednoho z úseků podniku Lesy České republiky, který celkovou výší výdělku (s odměnou přes 1,5 milionu Kč) trumfnul i samotného generálního ředitele podniku,“ uvádí Hlídač státu.

Vysoké platy mají také vrcholní představitelé České národní banky, předseda Ústavního soudu či vedení Nejvyššího soudu. „Největší meziroční nárůst platů je patrný u nejvyššího vedení fakultních nemocnic. Například u ředitele Bulovky plat bez odměn poskočil meziročně o více než 800 000,- na letošní plat více než 2,2 mil. U ředitele Homolky se od loňska zvedl plat o půl milionu. Ředitel Centra

dopravního výzkumu, jediné veřejné výzkumné instituce na špičce žebříčku, si meziročně platově polepšil o téměř 800 000,-, a na odměnách pak o 600 000. Do top pětky se dostal šéf Národního centra ošetrovatelství a nelékařských zdravotnických oborů, protože jeho roční plat se zvedl téměř o 600 000,“ dodává Hlídač státu.

[ZDROJ](#)